Общество с ограниченной ответственностью «Сантэл-Навигация»

Утвержден

МРСВ.464514.007-22 ИС-ЛУ

УВЭОС 7.22

Инструкция эксплуатационная специальная по настройке параметров транспортного средства с использованием MicroUSB кабеля (программа «ERA_COMM»)

МРСВ.464514.007-22 ИС

Содержание

Введение
1 Подготовка изделия к монтажу
1.1 Требования к оборудованию5
1.2 Требования к персональному компьютеру5
2 Монтаж и демонтаж
3 Наладка, стыковка и испытания
3.1 Установка и настройка программы6
3.1.1 Установка программы 6
3.1.2 Установка драйверов 6
3.1.3 Настройка программы 7
3.1.4 Настройка выхода из программы 9
3.2 Предварительная подготовка изделия
4 Конфигурирование
4.1 Порядок конфигурирования изделия10
4.2 Голосовое тестирование12
4.2.1 Автостарт голосового теста 12
4.2.2 Запуск голосового теста оператором 12
4.3 Результат конфигурирования и голосового тестирования13
5 Комплексная проверка14
5.1 Проверка работоспособности изделия на собранном шасси14
5.2 Дополнительные (опциональные) проверки изделия14
5.2.1 Проверка значений параметров, сохраненных в памяти изделия 14
5.2.2 Проведение тестирования изделия 16
6 Возможные несоответствия
ПРИЛОЖЕНИЕ 1 - Описание параметров файла отчета
ПРИЛОЖЕНИЕ 2 – Режимы работы изделия и индикация
ПРИЛОЖЕНИЕ 3 – Описание тестов режима «Тестирование»

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

Дата	Версия документа	Извещение об изменении в PDM	ФИО
06.02.2024	06/02/2024	2024-02/001	Игнатов И.А.
04.07.2024	04/07/2024	2024-08/002	Игнатов И.А.

 Ревизия
 0.3
 Версия
 04/07/2024
 Имя
 МРСВ.464514.007-22 ИС_настройка
 ООО

 PDM:
 документа:
 файла:
 параметров TC ЭРА ГЛОНАСС_7.22.doc
 ООО

Введение

Настоящая инструкция предназначена для персонала, осуществляющего настройку УВЭОС 7.22, далее – изделие, с использованием программы «ERA_COMM», далее – программа, при подключении к изделию через MicroUSB кабель.

В инструкции приведен порядок настройки изделия с использованием программного обеспечения «ERA_COMM» версии 3606 или выше.

Для версий программного обеспечения «ERA_COMM», отличных от указанной в инструкции, внешний вид интерфейса и выполняемые функции программного обеспечения могут незначительно отличаться.

Дополнительно следует воспользоваться руководством по эксплуатации MPCB.464514.007-22 РЭ.

1 Подготовка изделия к монтажу

После монтажа изделия на транспортное средство, далее – ТС, выполняется его настройка с использованием программы конфигурирования «ERA_COMM» RU.43489690.00501-04 производства ООО «Сантэл-Навигация».

Дистрибутив программы конфигурирования «ERA_COMM» предоставляется службой технической поддержки, при обращении на электронную почту <u>support@santel-navi.ru</u>.

1.1 Требования к оборудованию

Для настройки изделия необходимо следующее оборудование:

- персональный компьютер (ПК);
- MicroUSB кабель.

1.2 Требования к персональному компьютеру

ПК должен соответствовать следующим требованиям:

- процессор класса не менее Intel® Pentium® 4 или AMD ATHLON64;
- частота процессора не менее 1.5 ГГц;
- оперативная память не менее 512 Мб;
- жесткий диск не менее 50 Гб;
- наличие порта USB;
- операционная система Windows 7/10.

2 Монтаж и демонтаж

Монтаж изделия производится в мастерских, задекларировавших соответствие квалификации по выполнению работ, связанных с установкой аппаратуры вызова экстренных оперативных служб и осуществлением тестового вызова в Государственную автоматизированную информационную систему «ЭРА-ГЛОНАСС».

При подключении сигнала "Mute" к изделию, максимальный ток, коммутируемый контактом "Mute-" – 100 мА при номинальном напряжении 12 В.

3 Наладка, стыковка и испытания

3.1 Установка и настройка программы

3.1.1 Установка программы

Для установки программы необходимо:

— запустить файл setup_era_comm_(XX).exe (где XX – версия ПО, значение может меняться);

— указать папку для установки программы, по умолчанию программа устанавливается в папку C:\Program Files (x86)\ERA_COMM;

— оставить без изменений остальные значения параметров.

3.1.2 Установка драйверов

Для использования в работе программы MicroUSB кабеля необходимо установить драйвера на ПК.

Для установки драйверов следует:

— запустить SIM7X00DriverInstall_V2.0_mtu_cn.exe, который находится по умолчанию в папке C:\Program Files (x86)\ERA_COMM\drivers\uveos_7.18;

— установить драйвера SIM7X00DriverInstall_V2.0_mtu_cn;

— перезагрузить компьютер;

— подать питание на изделие (от бортовой сети TC, если изделие смонтировано, или от внешнего источника питания 12 В);

— дождаться включения изделия (индикатор состояния изделия мигнёт 2 раза красным);

— подключить изделие к ПК через MicroUSB кабель.

Если драйвера установлены правильно, в диспетчере устройств Windows, в разделе СОМ и LPT порты - отобразится наименование SimTech портов (Рисунок 1).

🗸 🛱 Порты (СОМ и LPT)

SimTech HS-USB AT Port 9011 (COM6)

SimTech HS-USB Audio 9011 (COM5)

SimTech HS-USB Diagnostics 9011 (COM8)

SimTech HS-USB NMEA 9011 (COM7)

Рисунок 1

3.1.3 Настройка программы

Для настройки программы необходимо:

- запустить ERA_COMM.exe;
- перейти в «Настройки» (Рисунок 2), в главном окне программы (Рисунок 4);

📕 Настройки - era_comm	- 🗆 X					
Настройки адаптера						
Адаптер: USB У Идентификатор: 7.хх	~ 🔍					
Адрес программы: 241 • Адрес устройства: 74 •						
Настройки приложения						
И Автостарт	Язык: 📕 Russian 🗸					
И Автовыход						
✓ Голосовой тест при программировании						
✓ Автостарт голосового теста						
Учитывать ошибки GNSS	Учитывать ошибки GNSS					
Выводить коды ошибок DTC вместо описания	Выводить коды ошибок DTC вместо описания					
✓ Перезагрузка в конце						
✓ Показывать отчет						
Путь к логам : C:/ERA_COMM/log						
Путь к шаблонам :						
ОК Отмена						

Рисунок 2 – Окно настроек программы

— указать на странице настроек значения параметров в соответствии с Таблицей 1;

Название параметра	Описание параметра
Адаптер	
Адаптер	Для MicroUSB кабеля:
	USB
Идентификатор	Для MicroUSB кабеля:
	Выбрать из выпадающего списка идентификатор «7.XX».
Адрес программы	Адрес приложения на шине (по умолчанию равен 241 (0xF1)).
Адрес устройства	Адрес устройства на шине (по умолчанию равен 74 (0х4А)).
Настройки программы	
Автостарт	Режим запуска процесса конфигурирования.
	При дальнейшей настройке изделия через графический интерфейс
	программы, «Автостарт» будет выполнен независимо от состояния
	флага.
	Данный параметр может принимать значения:
	Флаг выставлен - программирование начинается автоматически сразу
	после запуска .bat файла;
	Флаг не выставлен – для начала программирования требуется нажатие
	кнопки запуска.
	Рекомендуемое значение - Флаг выставлен.

Таблица 1 -	- Парамет	ры настройки	программы

Продолжение таблицы 1 – Параметры настройки программы

Название параметра	Описание параметра
Автовыход	Условие закрытия программы, может принимать значения:
	Флаг выставлен - после завершения операции окно программы
	автоматически закроется;
	Флаг не выставлен – после завершения тестов требуется закрытие
	окна программы пользователем.
	Рекоменлуемое значение - Флаг выставлен.
Голосовой тест при	Условие провеления голосового теста во время программирования
программировании	излелия может принимать значения.
программировании	Флаг выставлен – во время программирования излелия запускается
	голосовой тест.
	Флаг не выставлен – голосовой тест при программировании изления
	не проволится
	Рекоменлуемое значение - Флаг выставлен
Автостарт толосового теста	Φ ная вистав нан звуковой тест изничается автоматически иля
	запуска режима тестирования и подтверждения результата
	чла не выставлен – для начала звуковото теста и подтверждения разули тото тастирования трабуатая участие оцератора. Оцератор
	результата тестирования пребустся участие оператора. Оператор
	нажимает соответствующие кнопки («пачать тест», «тест звука
	проиден», «Ошиока») в окне программы. Ракоментизмое значение – Флар ристардон
Veren and Andrew CNSS	Гекомендуемое значение - Флаг выставлен.
учитывать ошиоки GNSS	условие учета ошиоки тракта GPS/1 ЛОНАСС, может принимать
	значения:
	Флаг выставлен - ошиоки учитываются, и при их возникновении
	программа закрывается, и отооражается сооощение оо ошиоке;
	Флаг не выставлен - ошиоки не учитываются.
D. C. DTC	Рекомендуемое значение - Флаг не выставлен.
Выводить коды ошиоок DIC	I ип вывода ошиоок DIC в отчете о выполнении программы, может
вместо описания	принимать значения:
	Флаг выставлен - ошиоки DTC выводятся в формате кода ошиоки
	(пример – $0.9A0000xx$);
	$\mathbf{\Phi}_{\mathbf{J}\mathbf{A}\mathbf{I}}$ He BUCTABJEH - OLIVOKU DTC BUBODATCA B TEKCTOBOM $\mathbf{\Phi}_{\mathbf{D}\mathbf{A}\mathbf{I}}$
	(пример – mic_connection_failure).
	Рекомендуемое значение - Флаг не выставлен.
Перезагрузка в конце	у словие перезагрузки изделия после успешного сохранения
	параметров, может принимать значения:
	Флаг выставлен – перезагружать изделие;
	Флаг не выставлен – не перезагружать изделие.
	Рекомендуемое значение - Флаг выставлен.
Показывать отчет	Отображение отчета о выполнении программы, может принимать
	значения:
	Флаг выставлен – отображать отчет перед завершением программы;
	Флаг не выставлен – закрывать программу без отображения отчета.
σ	гекомендуемое значение - Флаг выставлен.
ЛЗЫК	итерфеиса программы, может принимать значения:
	«Kussian» – русскии;
	«елдиял» – англиискии.
	Для вступления изменении в силу необходимо перезапустить
	программу.
Путь к логам	Путь к фаилу, в который записывается отладочный лог-файл, или путь
	к директории сохранения сессионных логов.
Путь к шаблонам	Путь к файлам параметров и аудио-профилям. Не указывается.

— сохранить настройки, нажав кнопку «ОК».

3.1.4 Настройка выхода из программы

После завершения конфигурирования изделия, в зависимости от выбранных параметров, программа имеет несколько вариантов закрытия.

Перечень параметров программы, влияющих на её закрытие, приведен в Таблице 2.

Табл	ица 2 – Влияние параметров на выход из программы при конфигурировани	И
	11	

		Название п	араметра		
	Автовыход	Голосовой тест при програм- мировании	Автостарт голосового теста	Показывать отчет	Результат
	Выставлен	Выставлен	Выставлен	Выставлен	Программа закроется после
	Выставлен	Выставлен	Не выставлен	Выставлен	нажатия кнопки «Закрыть» в дополнительно открывшемся окне
	Выставлен	Не выставлен	Не выставлен	Выставлен	«Результат»
	Выставлен	Выставлен	Выставлен	Не выставлен	Программа закроется
ITa	Выставлен	Не выставлен	Не выставлен	Не выставлен	автоматически
е фля	Выставлен	Выставлен	Не выставлен	Не выставлен	Программа закроется после подтверждения результата теста
иниг	Не выставлен	Выставлен	Выставлен	Выставлен	Программа закроется после нажатия кнопки «Закрыть» в
Ha	Не выставлен	Выставлен	Не выставлен	Выставлен	дополнительно открывшемся окне «Результат» и нажатия кнопки
	Не выставлен	Не выставлен	Не выставлен	Выставлен	закрытия в правом верхнем углу окна конфигурирования изделия
	Не выставлен	Выставлен	Выставлен	Не выставлен	Программа закроется после
	Не выставлен	Выставлен	Не выставлен	Не выставлен	нажатия кнопки закрытия в правом верхнем углу окна
	Не выставлен	Не выставлен	Не выставлен	Не выставлен	конфигурирования изделия

3.2 Предварительная подготовка изделия

Предварительно изделие требуется подключить к бортовой сети TC или внешнему источнику питания с помощью соединителя. Схема подключения соединителя указана на Рисунок 3.



Рисунок 3 – Схема подключения соединителя

Ревизия	0.3	Версия	04/07/2024	Имя	MPCB.464514.007-22 ИС_ настройка	000
PDM:		документа:		файла:	параметров ТС ЭРА ГЛОНАСС_7.22.doc	

4 Конфигурирование

4.1 Порядок конфигурирования изделия

ЕСЛИ НА ТС ЕСТЬ РАЗМЫКАТЕЛЬ МАССЫ, ТО ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВКЛЮЧЕН (МАССА НЕ РАЗОРВАНА). ВО ВРЕМЯ КОНФИГУРИРОВАНИЯ ИЗДЕЛИЯ НЕ ДОЛЖНО ПРОИЗВОДИТЬСЯ СВАРОЧНЫХ РАБОТ НА ШАССИ ТС.

Для настройки изделия необходимо:

— подать питание на изделие (от бортовой сети ТС, если изделие смонтировано, или

от внешнего источника питания 12 В);

ПРИ ПОДАЧЕ ПИТАНИЯ ИЗДЕЛИЕ ВКЛЮЧАЕТСЯ И ПЕРЕХОДИТ В СОСТОЯНИЕ САМОДИАГНОСТИКИ. ИНДИКАЦИЯ ИЗДЕЛИЯ ПРИ ПОДАЧЕ ПИТАНИЯ ИМЕЕТ СЛЕДУЮЩУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ:

1) ГОРИТ КРАСНЫМ ЦВЕТОМ ОТ 3 ДО 10 СЕКУНД;

2) ГОРИТ ЗЕЛЕНЫМ ЦВЕТОМ ОТ 40 ДО 45 СЕКУНД;

3) МОРГАЕТ КРАСНЫМ ЦВЕТОМ 2 РАЗА.

ЕСЛИ ЗАЖИГАНИЕ ВЫКЛЮЧЕНО, ТО ЧЕРЕЗ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ ИЗДЕЛИЕ ВЫКЛЮЧИТСЯ. ЕСЛИ ЗАЖИГАНИЕ ВКЛЮЧЕНО, ТО ИЗДЕЛИЕ ОСТАНЕТСЯ В РАБОЧЕМ СОСТОЯНИИ.

— дождаться включения изделия (индикатор состояния изделия мигнёт 2 раза

красным);

- подключить MicroUSB кабель к изделию и ПК, на котором установлена программа;
- запустить на ПК программу.

После запуска программы откроется главное окно (Рисунок 4).

属 Bxo	дные данные - era_comm		-		×
Проф	оиль автомобиля: Профиль не з	здан			~
Осно	вные параметры автомобиля:				
\checkmark	VIN	: 00000000040HF11			
\checkmark	Цвет	: Белый			~
\checkmark	Класс ТС	: Автомобиль класс М1			~
\checkmark	Тип топлива	: Бензин			~
\checkmark	Количество пассажиров	: 5			•
	Угол переворота	: 40			*
	Сделать 3D-позиционирование				
Файл	отчета: C:/Program Files/ERA_	сомм			
	Использовать [VIN].ini как имя ф	айла с отчетом			
\checkmark	Писать CSV-файл: result.csv			ĺ	
Г	Ірограммировать Считать	параметры Запустить тест Отмена На	астрой	ки	

Рисунок 4 – Главное окно программы

В главном окне расположены поля для ввода настраиваемых параметров изделия, описание которых приведено в Таблице 3.

В память изделия вносятся значения параметров, у которых выставлен флаг слева от названия параметра.

Название параметра	Описание			
Профиль автомобиля	Поле выбора профиля TC, размещённого в папке «etc\params», значение выбирается из выпадающего списка. Чтобы при настройке изделия не сохранялся профиль TC, следует выбрать значение «Профиль не задан».			
VIN	17-значный номер TC, на которое будет установлено изделие. Количество символов в поле VIN отличное от указанного приведет к уведомлению об ошибке.			
Цвет	Цвет кузова ТС.			
Класс ТС	Категория ТС, на которое устанавливается изделие, значение выбирается из выпадающего списка.			
Тип топлива	Тип топлива, используемый в TC, на которое устанавливается изделие, значение выбирается из списка.			
Количество пассажиров	Максимальное количество пассажиров, которое возможно при перевозке в ТС.			
Угол переворота	Флаг должен быть СНЯТ.			
Сделать 3D-позиционирование	Флаг должен быть СНЯТ.			
Файл отчета	Поле ввода названия файла и директории расположения файла с отчётом тестирования, при выставлении флага у параметра «Использовать [VIN].ini как имя файла с отчетом», файлу с результатами тестирования будет присвоено имя, соответствующее VIN-номеру.			
Писать CSV файл	Поле ввода названия файла и директории расположения файла по окончании записи параметров в изделие, будет сформирован CSV файл, для выгрузки на платформу АО Глонасс. Параметры каждого произведенного изделия будут дописываться в этот файл.			

Таблица 3 – Описание параметров изделия в графическом интерфейсе программы

После внесения необходимых значений параметров изделия, для начала процесса конфигурирования (Рисунок 5), нажать кнопку «Программировать».

ara_comm	-	×
Начать		
10%		
#FN:		
13:11:46.309 DEBUG [sim7600.boot] timeout: 300 13:11:46.310 DEBUG [sim7600.boot] EXIT command detected! 13:11:46.310 DEBUG [sim7600.boot] semaphore locked 13:11:46.311 DEBUG [sim7600.boot] try_cnt: 0 13:11:46.312 DEBUG [sim7600.boot] Try: 1 13:11:46.312 DEBUG [sim7600.boot] Command writen to pipe 13:11:46.312 DEBUG [sim7600.boot] Command writen to pipe 13:11:46.312 DEBUG [sim7600.boot] CATT command - dont need wait answer 13:11:46.320 DEBUG [sim7600.boot] di command request: di 13:11:46.321 DEBUG [sim7600.boot] cmd: di 13:11:46.321 DEBUG [sim7600.boot] cmd: di 13:11:46.321 DEBUG [sim7600.boot] cmd: di		^
13:11:46.323 DEBUG [sim/500.boot] cmd_mode: 0 13:11:46.323 DEBUG [sim/500.boot] timeout: 1000 13:11:46.324 DEBUG [sim/500.boot] try, cnt: 10 13:11:46.325 DEBUG [sim/500.boot] Try, cnt: 10 13:11:46.325 DEBUG [sim/500.boot] Try: 1 13:11:46.325 DEBUG [sim/500.boot] Timeout. 13:11:46.325 DEBUG [sim/500.boot] Timeout. 13:11:46.325 DEBUG [sim/500.boot] Timeout. 13:11:47.398 WARNING [sim/500.boot] Timeout		~
Адаптер: USB ID: 4 Локальный: 0xF1 (241) Удалённый: 0x4A (74)		

Рисунок 5 – Окно конфигурирования изделия

После конфигурирования изделия и завершения сохранения основных параметров начнётся голосовое тестирование с голосовыми подсказками.

4.2 Голосовое тестирование

В зависимости от настроек программы голосовое тестирование начинается автоматически или под управлением оператора.

4.2.1 Автостарт голосового теста

Если у параметра программы «Автостарт голосового теста» флаг выставлен, то выполнение голосового тестирования начнется автоматически (не требуется дополнительных действий от пользователя).

Во время прохождения голосового тестирования нужно следовать голосовым подсказкам и нажимать кнопку «SOS», подтверждающую выбранное действие.

ВНИМАНИЕ:

ПРИ ПРОИГРЫВАНИИ ГОЛОСОВОЙ ПОДСКАЗКИ: «Для входа в режим сервис, нажмите кнопку...», НЕ НАЖИМАЙТЕ КНОПКУ «SOS».

В СЛУЧАЕ НАЖАТИЯ КНОПКИ «SOS» ВЫ ПЕРЕХОДИТЕ В РЕЖИМ «СЕРВИС», НЕОБХОДИМЫЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРВИСНЫХ РАБОТ.

В РЕЖИМЕ «СЕРВИС» ИНДИКАТОР СОСТОЯНИЯ ИЗДЕЛИЯ ГОРИТ ЗЕЛЕНЫМ ЦВЕТОМ, МИГАЕТ 3 РАЗА КРАСНЫМ ЦВЕТОМ КАЖДЫЕ 2 СЕК, И КАЖДЫЕ 7 СЕКУНД ИЗ ДИНАМИКА ПОДАЕТСЯ ЗВУКОВОЙ СИГНАЛ.

ДЛЯ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НАЖМИТЕ КНОПКУ «SOS». ПОСЛЕ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НЕОБХОДИМО ЗАКРЫТЬ ПРОГРАММУ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПАРАМЕТРОВ ПРОГРАММЫ (П.3.1.4), И НАЧАТЬ НАСТРОЙКУ ИЗДЕЛИЯ ЗАНОВО.

4.2.2 Запуск голосового теста оператором

Если у параметра программы «Автостарт голосового теста» флаг не выставлен, то перед началом голосовых тестов откроется дополнительное окно «Тест звука» (Рисунок 6), в котором для начала прохождения голосового тестирования изделия необходимо нажать кнопку «Начать тест».

Тест звука 🔹			
После нажатия кнопки "Начать тест" произнесите в салоне автомобиля фразу "Тест работы звукового тракта". Если в динамике отчётливо воспроизводится эта фраза, то нажмите кнопку "Тест звука пройден". Иначе нажмите кнопку "Ошибка".			
Начать тест			
Тест звука пройден	Ошибка		

Рисунок 6 – Дополнительное окно «Тест звука»

Во время прохождения голосового тестирования нужно следовать голосовым подсказкам и нажимать кнопку «SOS», подтверждающую выбранное действие.

После завершения голосового тестирования, в дополнительно открывшемся окне «Тест звука» (Рисунок 6) следует нажать кнопку «Тест звука пройден», если тест был пройден без ошибок, или кнопку «Ошибка», если во время тестирования были выявлены ошибки.

ВНИМАНИЕ:

ПРИ ПРОИГРЫВАНИИ ГОЛОСОВОЙ ПОДСКАЗКИ: «Для входа в режим сервис, нажмите кнопку...», НЕ НАЖИМАЙТЕ КНОПКУ «SOS».

В СЛУЧАЕ НАЖАТИЯ КНОПКИ «SOS» ВЫ ПЕРЕХОДИТЕ В РЕЖИМ «СЕРВИС», НЕОБХОДИМЫЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРВИСНЫХ РАБОТ.

В РЕЖИМЕ «СЕРВИС» ИНДИКАТОР СОСТОЯНИЯ ГОРИТ ЗЕЛЕНЫМ ЦВЕТОМ, МИГАЕТ З РАЗА КРАСНЫМ ЦВЕТОМ КАЖДЫЕ 2 СЕК, И КАЖДЫЕ 7 СЕКУНД ИЗ ДИНАМИКА ПОДАЕТСЯ ЗВУКОВОЙ СИГНАЛ.

ДЛЯ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НАЖМИТЕ КНОПКУ «SOS». ПОСЛЕ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НЕОБХОДИМО ЗАКРЫТЬ ПРОГРАММУ, В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПАРАМЕТРОВ ПРОГРАММЫ (П.3.1.4), И НАЧАТЬ НАСТРОЙКУ ИЗДЕЛИЯ ЗАНОВО.

4.3 Результат конфигурирования и голосового тестирования

После выполнения конфигурирования и голосового тестирования, в центральной части окна программы отобразится процесс сохранения данных в память изделия и формирования файла с отчетом.

В зависимости от выбранных параметров (п.3.1.4), программа имеет несколько вариантов закрытия.

При включенном параметре программы «Показывать отчет» на экране откроется окно с результатом настройки изделия (Рисунок 7).

🥅 Результат	? ×			
Дата и время	06-02-2024 11:09:44			
VIN	0000000000040HF11			
Цвет	Белый			
Класс ТС	Автомобиль класс М1			
Тип топлива ТС	Бензин			
Серийный номер	272032000001			
Количество пассажиров	5			
ICCID	8970177000000000000			
Угол переворота	Не задан			
IMEI	86014700000000			
3D-позиционирование	выкл			
Результат: ОК Закрыть				

Рисунок 7 – Окно «Результат» при конфигурировании и голосовом тестировании

Файл с отчетом будет расположен в папке, путь к которой указан при настройке параметров изделия, папка по умолчанию: C:\Program Files\ERA_COMM.

Описание параметров, содержащихся в файле отчета, приведено в Приложении 1.

5 Комплексная проверка

5.1 Проверка работоспособности изделия на собранном шасси

Для проверки работоспособности изделия на собранном шасси следует провести тестирование изделия.

Режим «Тестирование» предназначен для проверки функционирования автомобильной телекоммуникационной системы оператором системы «ЭРА ГЛОНАСС».

Вход в режим «Тестирование» осуществляется путём последовательного нажатия кнопки «SOS» 5 раз в течение 5 секунд. После перехода в состояние выбора сервисного режима подождать 10 секунд, не нажимая дополнительные кнопки.

В режиме «Тестирование» индикатор состояния горит зеленым цветом и мигает 3 раза красным цветом каждые 2 секунды.

Для выполнения тестирования требуется следовать голосовым подсказкам (подробнее см. приложение 3).

Для выполнения тестирования требуется следовать голосовым подсказкам.

Выход из режима «Тестирование» осуществляется:

— после передачи МНД с результатами тестирования изделия оператору системы;

— при отключении внешнего питания.

5.2 Дополнительные (опциональные) проверки изделия

5.2.1 Проверка значений параметров, сохраненных в памяти изделия

Для считывания параметров из памяти изделия необходимо:

— подать питание на изделие (от бортовой сети TC, если изделие смонтировано, или от внешнего источника питания 12 В);

дождаться включения изделия (индикатор состояния изделия мигнёт 2 раза красным);

— подключить MicroUSB кабель к изделию и ПК, на котором установлена программа;

— запустить на ПК программу;

— нажать кнопку «Считать параметры» в главном окне программы;

— дождаться завершения считывания параметров и отображения окна программы «Результат» (Рисунок 8);

— проконтролировать значения сохраненных параметров изделия в окне программы «Результат».

Если настраиваемые значения параметров изделия не соответствуют параметрам, необходимым пользователю, следует провести повторное конфигурирование изделия.

Дата и время	06-02-2024 11:09:44		
VIN	0000000000040HF11		
Версия платы	200		
Версия ПО	16-07-2020		
Класс TC	Автомобиль класс М1		
Тип топлива ТС	Бензин		
Серийный номер	272032000001		
Количество пассажиров	5		
ICCID	8970177000000000000		
Угол переворота	ВЫКЛ, 53 гр.		
IMEI	86014700000000		
3D-позиционирование	выкл		
Результат: ОК			

Рисунок 8 – Окно «Результат» при считывании параметров

В случае наличия ошибок, в окне программы «Результат» отобразится строка «DTC Errors» (Рисунок 9). Для устранения ошибок следует провести действия в соответствии с Таблица 7 (п.6).

🚔 Результат	? ×		
Дата и время	06-02-2024 11:09:44		
Ошибки DTC	battery_failure, battery_voltage_low		
VIN	0000000000040HF11		
Версия платы	200		
Версия ПО	16-07-2020		
Класс ТС	Автомобиль класс М1		
Тип топлива TC	Бензин		
Серийный номер	272032000001		
Количество пассажиров	5		
ICCID	897017700000000000		
Угол переворота	ВЫКЛ, 53 гр.		
IMEI	860147000000000		
3D-позиционирование	выкл		
Результат: ОШИБКА			
Закрыть			

Рисунок 9 – Окно «Результат» с DTC ошибками при считывании параметров

Ревизия	0.3	Версия	04/07/2024	Имя	MPCB.464514.007-22 ИС_ настройка	ООО «Сантэл-Навигация»
PDM:		документа:		файла:	параметров ТС ЭРА ГЛОНАСС_7.22.doc	

После выполнения операции «Считать параметры», в зависимости от выбранных параметров, программа имеет несколько вариантов закрытия. На выход из программы влияют параметры «Автовыход» и «Показывать отчет» (п.3.1.4).

5.2.2 Проведение тестирования изделия

Для проведения голосового тестирования и считывания DTC ошибок необходимо:

— подать питание на изделие (от бортовой сети TC, если изделие смонтировано, или от внешнего источника питания 12 В);

— дождаться включения изделия (индикатор состояния изделия мигнёт 2 раза красным);

— подключить MicroUSB кабель к изделию и ПК, на котором установлена программа;

— запустить на ПК программу;

— нажать кнопку «Запустить тест» в главном окне программы;

— дождаться начала голосового тестирования и следовать голосовым подсказкам, нажимая кнопки изделия, подтверждающие выбранное действие.

ВНИМАНИЕ:

ПРИ ПРОИГРЫВАНИИ ГОЛОСОВОЙ ПОДСКАЗКИ: «Для входа в режим сервис, нажмите кнопку...», НЕ НАЖИМАЙТЕ КНОПКУ «SOS».

В СЛУЧАЕ НАЖАТИЯ КНОПКИ «SOS» ВЫ ПЕРЕХОДИТЕ В РЕЖИМ «СЕРВИС», НЕОБХОДИМЫЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРВИСНЫХ РАБОТ.

В РЕЖИМЕ «СЕРВИС» ИНДИКАТОР СОСТОЯНИЯ ИЗДЕЛИЯ ГОРИТ ЗЕЛЕНЫМ ЦВЕТОМ, МИГАЕТ 3 РАЗА КРАСНЫМ ЦВЕТОМ КАЖДЫЕ 2 СЕК, И КАЖДЫЕ 7 СЕКУНД ИЗ ДИНАМИКА ПОДАЕТСЯ ЗВУКОВОЙ СИГНАЛ.

ДЛЯ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НАЖМИТЕ КНОПКУ «SOS». ПОСЛЕ ВЫХОДА ИЗ РЕЖИМА «СЕРВИС» НЕОБХОДИМО ЗАКРЫТЬ ПРОГРАММУ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПАРАМЕТРОВ ПРОГРАММЫ (П.3.1.4), И НАЧАТЬ НАСТРОЙКУ ИЗДЕЛИЯ ЗАНОВО.

— дождаться завершения считывания DTC ошибок и отображения окна программы «Результат»;

— проконтролировать отсутствие выявленных DTC ошибок.

В случае наличия ошибок, в окне программы «Результат» отобразится строка «DTC Errors» (Рисунок 10). Для устранения ошибок следует провести действия в соответствии с таблицей 7 (п.6).

Инструкция специальная по настройке параметров транспортного
средства с использованием MicroUSB кабеля

🚔 Результат	? ×		
Дата и время	06-02-2024 11:09:44		
Ошибки DTC	battery_failure, battery_voltage_low		
VIN	0000000000040HF11		
Версия платы	200		
Версия ПО	16-07-2020		
Класс ТС	Автомобиль класс М1		
Тип топлива TC	Бензин		
Серийный номер	272032000001		
Количество пассажиров	5		
ICCID	897017700000000000		
Угол переворота	ВЫКЛ, 53 гр.		
IMEI	86014700000000		
3D-позиционирование	выкл		
Результат: ОШИБКА			
Закрыть			

Рисунок 10 – Окно «Результат» с DTC ошибками при тестировании изделия

После проведения тестирования изделия, в зависимости от выбранных параметров, программа имеет несколько вариантов закрытия. На выход из программы влияют параметры «Автовыход» и «Показывать отчет» (п.3.1.4).

6 Возможные несоответствия

В процессе конфигурирования и проверки изделия могут возникнуть несоответствия. Перечень возможных несоответствий и способы их решения представлены в Таблица 4.

Таблица 4	
Несоответствие	Способ решения
Отсутствуют голосовые	1. Провести тестирование изделия путем перехода в режим
подсказки	«Тестирование».
	2. Убедиться, что изделие находится в режиме «ЭРА» и
	совершить экстренный вызов.
Отсутствует голосовая	1. Проверить сигнал зажигания.
подсказка «Выключить и	2. Выключить зажигание, отключить изделие от ПК, дождаться
включить зажигание»	перехода изделия в режим «Выключено», повторно провести
	тестирование.

Если во время настройки изделия в программе произошла ошибка, то в окне программы «Результат» отобразится номер этапа (строка «TestNum»), код ошибки (строка «ResultCode»), описание самой ошибки (строка «ResultDiscription») и строка «DTC Errors».

Имя

файла:

Описание значений, отображаемых в строке «TestNum» представлено в Таблице 5. Описание значений, отображаемых в строке «ResultCode» представлено в Таблице 6.

 Таблица 5 – Этапы настройки изделия

 Иомер этапа

 0
 Все этапы

1	Инициализация
2	Запись параметров
3	Тест голосового тракта и кнопок
4	Проверка самодиагностики блока
5	Вычитывание ICCID блока
6	Запись типа ТС
7	Запись типа топлива ТС
8	Запись VIN
9	Перезагрузка

Таблица 6 – Ошибки настройки изделия

Код ошибки	Описание ошибки	
0	Успешное завершение	
1	Ошибка входных данных	
2	Ошибка соединения с блоком	
3	Ошибка коммуникации с блоком	
4	Ошибка голосового теста	
5	Ошибка самотестирования блока	
6	Ошибка конфигурирования блока	

Описание значений (ошибок), отображаемых в строке «ResultDiscription» представлено

в таблице 7.

Таблица 7 – Описание 🤅	ошибок и метод	ы их	уст	ранения

Описание ошибки	Код ошибки	Причина	Решение ошибки	
mic_connection_failure	0x9A6000xx	Нулевое или низкое напряжение на микрофоне	Заменить электронный блок	
mic_failure	0x9A6100xx	Не работает микрофон	Заменить электронный блок	
speakers_failure	0x9A6200xx	Нулевое или низкое напряжение динамика электронного блока	 Подождать 40 секунд. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок. 	
ignition_line_failure	0x9A6300xx	Электронный блок не видит сигнала зажигания	 Проверить подключение шнура(соединителя) к сигналу зажигания. Если ошибка не исчезнет, заменить шнур(соединитель). Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок. 	
sim_chip_failure	0x9A6400xx	Модем не может найти SIM-чип	 Подождать 2–3 минуты. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок. 	
status_indicator_failure	0x9A6500xx	Некорректная работа светодиода у индикатора состояния изделия	 Подождать 40 секунд. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок. 	
battery_failure	0x9A6600xx	Резервная батарея электронного блока разряжена или не заряжается	 Снять электронный блок с ТС. Заменить элемент питания, выключить изделие. Включить изделие Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок. 	

Продолжение таблицы 7 – Описание ошибок и методы их устранения			
Описание ошибки	Код ошибки	Причина	Решение ошибки
battery_voltage_low	0x9A6700xx	Напряжения резервной батареи электронного блока ниже 3600 мВ	 Снять электронный блок с ТС. Заменить элемент питания, выключить изделие. Включить изделие Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок.
gnss_receiver_failure	0x9A6A00xx	Навигационный модуль в данный момент работает некорректно	 Использовать усилитель спутникового сигнала. Подождать 2-3 минуты после получения этой ошибки. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок.
gnss_antenna_failure	0x9A6B00xx	Электронный блок не может связаться со путниками или сигнал очень слабый	 Использовать усилитель спутникового сигнала. Подождать 2-3 минуты после получения этой ошибки. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок.
comm_module_iterface _failure	0x9A6C00xx	Модем не найден или отсутствует видимость сетей сотового оператора	 Подождать 2-3 минуты после получения этой ошибки. Проверить наличие хорошего сигнала сотовой сети (мобильный телефон) в месте работы электронного блока. Установить усилитель GSM сигнала. Если ошибка не исчезнет, заменить электронный блок.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 - Описание параметров файла отчета

Файл с отчетом «result.ini», расположенный по умолчанию в папке, где установлена программа «ERA_COMM», или в папке, указанной пользователем в параметре программы «Директория с отчетом», можно открыть с помощью программы «Блокнот».

Типовое содержание файла приведено на рисунке 1.1, описание параметров, содержащихся в файле отчета, приведено в таблице 1.1.

```
[RESULTS]
RunType=TEST_AND_CFG
TestNum=2
ResultCode=6
ResultDescription=Failed to request seed
ICCID=
VINSaved=
GSMMode=WORK
VehicleType=
```

Рисунок 1.1 - Типовое содержание файла result.ini

Таблица 1.1 - Описание параметров в файле отчета

Название параметра	Значение
RunType	Код вызова программы
TestNum	Номер этапа, на котором произошла ошибка, может принимать значения:
	0 - Все этапы;
	1 – Инициализация;
	2 - Запись звуковых параметров;
	3 - Тест голосового тракта и кнопок;
	4 - Проверка самодиагностики блока;
	5 - Вычитывание ICCID блока;
	6 - Запись типа транспортного средства;
	7 - Запись типа топлива транспортного средства;
	8 - Запись VIN.
ResultCode	Цифровой код выполнения операции, может принимать значения:
	0 - Успешное завершение;
	1 - Ошибка входных данных;
	2 - Ошибка соединения с изделием;
	3 - Ошибка коммуникации с изделием;
	4 - Ошибка голосового теста;
	5 - Ошибка самотестирования изделия;
	6 - Ошибка конфигурирования изделия.
VIN	VIN TC, который был записан в изделие.
ResultDescription	Текстовое описание результата.
Hardware version	Версия платы изделия.
Software version	Версия ВПО изделия.
VehicleType	Тип ТС, который был сохранен в памяти изделия.
Vehicle Fuel Type	Тип топлива автомобиля, сохраненный в памяти изделия.
Serial number	Заводской номер изделия.
GSMMode	Всегда равен WORK.
Passengers count	Максимальное количество пассажиров для ТС.

Продолжение таблицы 1.1 - Описание параметров в файле отчета

Название параметра	Значение
CMD Param	Обязательным значением на текущий момент является "-2".
	Может принимать значения:
	-2: Не задавать;
	-1: Только ЭРА;
	0: Нулевой;
	1: Пассивный;
	2: Активный.
	Если значение параметра не задано или задано с ошибкой, то считается равным
	«-2».
ICCID	Идентификационный номер изделия ЭРА-ГЛОНАСС, прочитанный из него по
	диагностическому протоколу (если был успешно считан).
IMEI	Уникальный номер GSM модема изделия
Telematic ICCID	Идентификационный номер коммерческого профиля изделия ЭРА-ГЛОНАСС,
	прочитанный из него по диагностическому протоколу (если был успешно
	считан).

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 – Режимы работы изделия и индикация

1. Режимы работы изделия

Изделие имеет следующие режимы работы:

- режим «Выключено»;
- режим «ЭРА»;
- режим «Экстренный вызов»;
- режим «Сервис»;
- режим «Тестирование».

1.1 Режим «Выключено»

Изделие находится в режиме «Выключено» при отсутствии зажигания. Выход изделия из режима «Выключено» осуществляется при подаче зажигания.

1.2 Режим «ЭРА»

В режиме «ЭРА» изделие осуществляет отслеживание и регистрацию параметров TC, обеспечивает реакцию на управляющие действия пользователя. Изделие находится в режиме «ЭРА» при первоначальной подаче зажигания TC, а также после завершения режима «Тестирование» или прекращении режима «Экстренный вызов».

Если изделие готово к работе, то индикатор состояния изделия мигнёт 2 раза красным.

1.3 Режим «Экстренный вызов»

Режим «Экстренный вызов» предназначен для передачи МНД и установления голосового соединения пользователей автомобиля с оператором ЭОС. Режим «Экстренный вызов» выполняется в ручном режиме по нажатию и удержанию кнопки «SOS» не менее 3 секунд.

Выход из режима «Экстренный вызов», инициированного в ручном режиме, на стадии установления соединения (если соединение с оператором ЭОС ещё не установлено) осуществляется однократным нажатием кнопки «SOS».

При инициировании режима «Экстренный вызов» изделие перейдет в режим «ЭРА» после завершения вызова со стороны оператора ЭОС.

В случае отключения внешнего питания в момент экстренного вызова изделие будет работать от резервной батареи, для поддержания активной голосовой связи в течение 10 мин и работы в режиме ожидания не менее 1 часа.

1.4 Режим «Сервис»

Режим «Сервис» предназначен для отключения всех функций изделия на время нахождения ТС в сервисном центре и/или проведения ремонтных работ.

Вход в режим «Сервис» осуществляется путём последовательного нажатия кнопки «SOS» 5 раз в течение 5 секунд. После голосовой подсказки о переходе в режим «Сервис» следует нажать кнопку «SOS». Если кнопка «SOS» не будет нажата в течение 10 секунд, то изделие перейдет в режим «Тестирование».

В режиме «Сервис» индикатор состояния изделия горит зеленым цветом, мигает 3 раза красным цветом каждые 2 секунд, и каждые 7 секунд из динамика подается звуковой сигнал.

Выход из режима «Сервис» осуществляется:

— после нажатия кнопки «SOS»;

— при отключении внешнего питания;

Примечания:

1. При проведении ремонтных работ или технического обслуживания на грузовых TC с необходимостью откидывания кабины TC изделие требуется перевести в режим «Сервис».

2. После завершения ремонтных работ или технического обслуживания TC изделие необходимо перевести в штатный режим работы.

1.5 Режим «Тестирование»

Режим «Тестирование» предназначен для проверки функционирования изделия, с возможностью передачи результатов тестирования оператора ЭОС.

Вход в режим «Тестирование» осуществляется путём последовательного нажатия кнопки «SOS» 5 раз в течение 5 секунд. После голосовой подсказки о переходе в режим «Сервис» подождать 10 секунд, не нажимая кнопку «SOS».

В режиме «Тестирование» индикатор состояния изделия горит зеленым цветом и мигает 3 раза красным цветом каждые 2 секунды.

Для выполнения тестирования требуется следовать голосовым подсказкам.

Выход из режима «Тестирование» осуществляется:

- после передачи МНД с результатами тестирования изделия оператора ЭОС;
- при отключении внешнего питания.

2. Индикация изделия

Включение изделия происходит при подаче внешнего питания.

При первой подаче питания¹ на изделие, вне зависимости от состояния зажигания, изделие включается и переходит в состояние самодиагностики.

¹ – При монтаже изделия на заводе автопроизводителя и/или отключении внешнего питания (например, при замене аккумулятора TC).

Индикация при первой подаче питания имеет следующую последовательность:

1) загорится красным цветом от 3 до 10 секунд;

2) загорится зеленым цветом от 40 до 45 секунд;

3) мигнёт красным цветом 2 раза.

Если зажигание выключено, то через некоторое время изделие выключится.

Если зажигание включено, то изделие останется в рабочем состоянии.

При последующих включениях, если внешнее питание не отключалось, изделие перейдет в режим «ЭРА» с индикацией в соответствии с режимами работы изделия (Таблица 2.1).

ВАЖНО: Если отключить внешнее питание от изделия, то следующее за этим включение изделия будет с индикацией состояния изделия соответствующей первой подачей питания.

Режим работы	Индикация	
Включение УВЭОС после подачи	Горит красным от 3 до 10 секунд.	
зажигания		
Режим «ЭРА»	Горит зеленым, если внутренняя диагностика прошла успешно.	
	Горит красным, если есть неисправность.	
Неисправность УВЭОС	Горит красным постоянно.	
	Код неисправности может быть считан по USB-соединению.	
Сеть сотового оператора временно	Пять коротких красных миганий (5 Гц) и опциональная голосовая	
не доступна	подсказка «Сеть сотового оператора временно не доступна».	
Установление соединения в	Медленное мигание красный/зеленый (1 Гц).	
режиме «Экстренный вызов»	Опциональная голосовая подсказка информирует о режиме:	
Передача МНД в режиме	— «Установление соединения»;	
«Экстренный вызов»	— «Передача данных в систему».	
Голосовое соединение в режиме	Горит зеленым постоянно.	
«Экстренный вызов»	Опциональная голосовая подсказка «Соединение установлено».	
Режим «Тестирование»	Горит зеленым, три коротких красных мигания (5 Гц), пауза 2 секунды,	
	повтор.	
Режим «Сервис»	Горит зеленым, три коротких красных мигания (5 Гц), пауза 2 секунды,	
	повтор.	
	Подается звуковой сигнал каждые 7 секунд.	

Таблица 2.1 - Индикация состояний изделия

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 – Описание тестов режима «Тестирование»

Режим «Тестирование» предназначен для проверки функционирования изделия, с возможностью передачи результатов тестирования оператору ЭОС.

Вход в режим «Тестирование» осуществляется путём последовательного нажатия кнопки «SOS» 5 раз в течение 5 секунд. После голосовой подсказки о переходе в режим «Сервис» подождать 10 секунд, не нажимая дополнительные кнопки.

Для выполнения тестирования требуется следовать голосовым подсказкам.

Список тестов, выполняемых в режиме тестирования, приведен в таблице 3.1.

Таблица	3.1
паолица	· · ·

№ п/п	Назначение теста	Описание теста
1.	Проверка индикации в режиме тестирования	Во время теста индикатор состояния горит зеленым цветом и мигает 3 раза красным цветом каждые 2 секунды. Если индикация изделия соответствует указанной, то следует нажать кнопку «SOS».
2.	Проверка микрофона и динамика	Во время теста требуется произнести фразу, прослушать ее и, если качество звука и громкость удовлетворительны, нажать кнопку «SOS».
3.	Проверка выключения/включения зажигания	Во время теста, после завершения голосовой подсказки, требуется выключить, а затем включить зажигание TC.
4.	Информирование пользователя о завершении тестирования и начале передачи результатов тестирования оператору	После завершения тестирования прозвучит фраза «Тестирование завершено». По умолчанию, оператору будет передано МНД с результатами теста. Для отмены передачи МНД следует нажать кнопку «SOS». После передачи МНД с результатами оператору или отмены передачи МНД пользователем, изделие перейдет в режим «ЭРА».